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Degrado in via Secchi – Risposta dell’assessore Corradini a 
un’interpellanza del consigliere D’Andrea 
 
 
L’assessore alla Coesione e Sicurezza sociale Franco Corradini ha risposto oggi a 
un’interpellanza presentata dal consigliere Ernesto D'Andrea (Gruppo Pd), in relazione 
alla situazione di degrado della zona di via Secchi.  
“Da quando si è registrato un peggioramento delle condizioni di convivenza in quella 
zona, ovvero dall’ottobre scorso – ha detto Corradini - il Comune si è subito attivato per 
definire provvedimenti specifici, prima di tutto attraverso un confronto con i residenti, 
che prosegue tuttora. Questo ha portato a intraprendere tre azioni. Anzitutto, nel mese 
di dicembre è stata emessa un’ordinanza, valida fino al 30 aprile, che vieta dalle ore 17 
la vendita di alcolici da asporto. Questa attività è supportata da altri controlli, 
concordati con il Tavolo interforze. 
Oltre al controllo del rispetto di questa ordinanza, la Polizia municipale è 
costantemente presente in zona per altri controlli, che hanno consentito di effettuare 
solo nel mese di gennaio 2012 l’arresto di due spacciatori e di altri sei nel 2011. 
È stato inoltre potenziato l’impianto di illuminazione esistente e sono stati realizzati 4 
nuovi punti luce. 
Crediamo che questi interventi abbiano portato un minimo di serenità tra i residenti e, 
per il futuro, possiamo dire che l’Amministrazione comunale proseguirà in questa 
attività, predisponendo inoltre azioni più a lunga scadenza riguardanti la qualificazione 
del commercio nella zona e il miglioramento delle relazioni tra le persone, sempre in 
collaborazione con i residenti e gli operatori commerciali.” 
 

Il consigliere D’Andrea si è dichiarato soddisfatto della risposta, anche perché le parole 
dell’assessore ha avuto riscontro da parte dei residenti e ha aggiunto che quanto 
intrapreso in via Secchi potrebbe essere un vero e proprio punto di svolta dell’azione 
dell’Amministrazione comunale rispetto a queste problematiche. 


